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KÖSZÖNTŐ

Kedves Olvasók!

Négy évvel ezelőtt, 2016 októberében jelent meg a Rendszerváltó Archívum folyóirat első száma. Az önálló 
folyóirat létesítése jelentős mérföldkő volt egy olyan Intézet életében, amely alig három évvel korábban 
kezdte meg működését. Még ennél is jelentősebb, hogy ez alatt a négy év alatt a folyóirat nem csak fent 
tudott maradni, hanem mindvégig minőségi tartalommal tudott megjelenni. Ez köszönhető a szerkesztőknek 
– Nagymihály Zoltánnak és Házi Balázsnak – és az állandó munkatársaknak, az Intézet alapító főigazgató-
jának, Bíró Zoltánnak, és nem utolsó sorban annak a hatalmas mennyiségű iratanyagnak, amelyet az Intézet 
gyűjtött, az évek során pedig a folyóirat vált ezek egyik legfontosabb közzétételi fórumává.

Négy év után elérkezett az idő, hogy tovább építkezzünk, és a jól lerakott alapokra elkezdjük felhúzni a falakat. 
A folyóirat ezért mind formailag, mind tartalmilag megújult. Igyekeztünk úgy alakítani a lap arculatát, hogy 
az amellett, hogy megfelel a mai kor követelményeinek, és szándékaink szerint olvasóbarát formát kapott, 
egyben mégsem szakad el sem az Intézet múltjától, sem az elsődlegesen vizsgált korszak, a rendszerváltás 
képi világától. Bár kiemelt szempont, hogy a lap „tetszetős” legyen, ennél sokkal fontosabb, hogy tartalmilag 
magas tudományos színvonalat képviseljen, és határozott szerkesztési stratégia mentén működjön. Ezért 
jött létre – M. Kiss Sándor tudományos főigazgató-helyettes vezetésével – a szerkesztőbizottság, és ezért 
vezettük be jelen számmal kezdve a szakmai lektorálást. Emellett igyekszünk a folyóirat által vizsgált témákat 
is tovább bővíteni. Nem árulok el nagy titkot: az Intézeten belül rendszeresen szakmai viták tárgyát képezi, 
hogy mikor is kezdődött a rendszerváltás. 1867-től kezdve, 1918-on és 1956-on keresztül egészen 1989-ig 
elég széles a skála, és bizonyos szempontok szerint mindegyik dátum elfogadható. Mindebből azonban az 
következik, hogy a történelmet csak folyamataiban érdemes szemlélni. Nem érthetjük meg igazán a szűken 
vett rendszerváltás éveit, ha nem értjük meg ’56-ot; 1956-ot nem vizsgálhatjuk 1944–1945 ismerete nélkül; 
ahogy 1944–1945-öt sem az 1918–1920-as évek eseményeinek mellőzésével. Bár a folyóirat eddig sem szorít-
kozott a rendszerváltás témájára, a jövőben az új rovatok elindításával szeretnénk tovább bővíteni a vizsgált 
év- és tárgyköröket, illetve felvázolni a Magyarország sorsát meghatározó folyamatokat.

A 2020. októberi szám elsődlegesen a rendszerváltás környékén kialakuló és tevékenykedő társaságokról, 
egyesületekről, baráti körökről szól. Sajnálatos, hogy mára igencsak megfogyatkoztak azok az értelmi-
ségi, szakmai vagy akár művészi társaságok, amelyek egy cél elérésére, egy téma feldolgozására vagy csak 
folyamatos vitafórum biztosítására jöttek létre. A Rendszerváltás Történetét Kutató Intézet és Archívum 
egyik kiemelt célja éppen ezért az, hogy kiépítsen egy olyan szakmai hálózatot, amelynek tagjai egymást 
segítve, egymásra támaszkodva dolgoznak azon, hogy jobban megismerhessük és megérthessük hazánk 20. 
századi történelmét és Európában betöltött helyét. E cél elérésének egyik legfontosabb eszköze a megújult 
Rendszerváltó Archívum folyóirat.

Bízom abban, hogy munkánk meghozza gyümölcsét, és a folyóiratot haszonnal tudják forgatni a történész 
és politológus kutatók, az egyetemi hallgatók és a téma iránt érdeklődők egyaránt. Bízom abban is, hogy a 
jelenlegi olvasóink közül többeket hamarosan szerzőink között is köszönthetünk!

Nyári Gábor


